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Задание 1.

1. В читальном зале имеется 10 пособий,  из которых 6 из основного и 4 из дополнительного списка. Для написания курсовой работы студент взял наудачу 3 пособия. Найти вероятность того, что среди взятых 2 пособия из основного списка.

2. . В отдел технического контроля поступила партия из  1000  телефонных аппаратов, среди которых находятся 4 бракованных аппарата. Найти вероятность того, что 1) из двух взятых наугад аппаратов оба окажутся стандартными, 2) один аппарат будет бракованным, 3) бракованных будет не более одного.

3. Изготовлено 12 изделий, из которых 8 отличного качества. Наудачу отобрано 9 изделий. Найти вероятность того, что среди них не менее 5, но не более 7 отличного качества.

4. Из 5 приборов один бракованный. Найти вероятность того, что из двух  одновременно взятых приборов 1) оба исправны, 2) один бракованный.

5. Какова вероятность того, что наудачу поставленная в данном круге точка окажется внутри вписанного в него квадрата.

6. Некто в случайном порядке расставил на полке тома пятитомника. Найти вероятность того, что все  тома расставлены по порядку.

7. На 10 карточках написаны различные цифры от 0 до 9. Найти вероятность того, что наудачу образованное с помощью карточек двузначное число кратно 15. 

8. В студенческой группе 12 юношей и 8 девушек. Пять путевок в профилакторий, выделенных на группу, разыгрываются по жребию. Найти вероятность того, что 1) путевки получат 3 девушки и 2 юноши, 2) путевки получат только девушки.

9. Десять изготовленных деталей, среди которых 4 бракованных, случайным образом раскладываются в 2 ящика по 5 деталей в каждом. Найти вероятность того, что в обоих ящиках окажется по одинаковому числу бракованных деталей?

10. В кошельке лежат 3 монеты достоинством в 5 руб. и 4 монеты достоинством в 20 руб. Наудачу берется одна монета, затем вторая достоинством в 20 руб. Найти вероятность того, что 1) первая извлеченная монета имела достоинство 20руб., 2) первая извлеченная монета имела достоинство 5 руб.

11. На электростанции работают 15 сменных инженеров, из которых 3 женщины. В смену  заняты 3 человека. Найти вероятность того, что  в случайно выбранной смене окажется не менее двух мужчин.

12. В ящике 40 деталей, из которых 10 с дефектами. Найти вероятность того, что среди трех взятых наудачу одновременно деталей: 1) одна с дефектом, 2) хотя бы одна с дефектом.

13. В случайном порядке расставлены на полке тома четырехтомника. Найти вероятность того, что хотя бы один  том  не стоит на своем месте.

14. Имеются три билета стоимостью по 50 руб. и пять билетов по 30 руб. Наугад берутся три билета. Найти вероятность того, что хотя бы два из этих билетов имеют одинаковую сумму.

15. Из 50 вопросов, входящих в экзаменационные билеты, студент подготовил 40. Найти вероятность того, что взятый студентом билет, содержащий три вопроса, будет состоять только из подготовленных им вопросов.

16. В ящике четыре детали 1-го, по две 2-го, 3-го и 4-го видов деталей мало отличающихся друг от друга. Из них Найти вероятность того, что среди 6 взятых одновременно деталей:1) три 1-го, две 2-го и одна 3-го видов; 2) детали только двух типов.

17. Бросают одновременно две игральные кости. Найти вероятность того, что произведение выпавших очков равно 6.

18. На 10 карточках написаны различные цифры от 0 до 9. Найти вероятность того, что наудачу образованное с помощью карточек трехзначное число делится на 50.

19. Куб, все грани которого окрашены, распилен на 125 кубиков одинакового размера, которые перемешаны. Найти вероятность того, что кубик, извлеченный наудачу, будет иметь три окрашенные грани.

20. В отрезке единичной длины наудачу ставится точка. Найти вероят-ность того, что расстояние от этой точки до концов отрезка превосходит 0,1.

21. Имеется 5 билетов стоимостью по1 руб., 3 билета по 3 руб. и 2 билета по 5 руб. Найти вероятность того, что суммарная стоимость трех взятых наудачу билета равна 7 руб.

22. На 10 карточках написаны различные цифры от 0 до 9. Найти вероятность того, что наудачу образованное с помощью карточек двузначное число нечетное.

23. После извлечения и возвращения одной из 36 карт колоды они перемешиваются и снова извлекается одна карта. Найти вероятность того, что обе извлеченные карты одной масти.

24. Из урны, содержащей 5 белых и 10 черных шаров, вынимают один за другим все шары, кроме одного. Найти вероятность того, что последний оставшийся в урне шар будет белым.

25. Игральная кость бросается один раз. Найти вероятность появления не менее четырех очков.

26. Восемь книг расставлены наудачу на полке. Найти вероятность того, что две определенные книги окажутся поставленными рядом.

27. В коробке смешаны электролампы одинакового размера и формы: по 60 Вт - 8 штук; по 75 Вт - 12 штук. Найти вероятность того, что три наудачу одновременно извлеченные лампы одинаковой мощности.

28. Среди 15 сверл 5 изношенных. Найти вероятность того, что среди трех наудачу извлеченных сверл хотя бы одно изношенное.

29. В ящике 15 деталей, из них 8 окрашены в синий цвет, остальные в красный. Найти вероятность того, что среди пяти наудачу извлеченных деталей три окажутся окрашенными в красный цвет.

30. В цехе работают 12 мужчин и 18 женщин. Найти вероятность того, что среди двух наудачу выбранных человек 1) оба мужчины, 2) мужчина и женщина.

Задание 2.

1. Последовательно посланы четыре радиосигнала. Вероятности приема каждого из них не зависят от  того приняты ли остальные сигналы, и соответственно равны 0,3; 0,4; 0,5; 0.6. Найти вероятность приема не менее двух сигналов.

2. Вероятность выигрыша партии в волейбол одной из команд 0,6, а другой - 0,4, и не зависит от исхода предыдущих партий. Найти вероятность того, что из трех сыгранных партий одна из команд выиграет две партии подряд.

3. Три стрелка сделали по одному выстрелу в мишень. Вероятность попадания в мишень первым стрелком равна 0,8, вторым -0,7, третьим - 0,6. Найти вероятность того, что в мишени будет одна пробоина.

4. Два спортсмена пытаются выполнить норму мастера спорта. Вероятность того, что первый выполнит норму - 0,85; второй - 0,9. Найти вероятность того, что норма мастера спорта будет выполнена: 1) одним из них; 2) хотя бы одним из них.

5. В коробке смешаны гаечные ключи трех типов: 10 - первого типа; 30 - второго; 20 - третьего. Найти вероятность того, что три  выбранных  наудачу ключа будут одного типа.

6. Найти вероятность того, что заказанный переговор не состоится в данный промежуток времени, если вероятность занятости всех каналов связи в этот промежуток 0,82, а вероятность отсутствия вызываемого лица 0,25. 

7. Радист трижды вызывает корреспондента. Вероятность того, что будет принят первый вызов, равна 0,2, второй - 0,3, третий - 0,4. События, состоящие в том, что данный вызов будет услышан, независимы. Найти вероятность того, что корреспондент услышит вызов.

8. Вероятность эксплуатации электролампочки до трех месяцев -0,9, а от трех до пяти месяцев (при условии, что она прослужила три месяца) - 0,6. Найти вероятность того, что три лампочки будут в эксплуатации более пяти месяцев.

9. В цехе две бригады. Вероятность выполнения плана первой бригадой 0,8, второй - 0,9. Найти вероятность того, что план выполнен: 1) только одной бригадой; 2) хотя бы одной бригадой.

10. Блок содержит три микросхемы. Вероятность выйти из строя в течение гарантийного срока для них соответственно равна 0,3; 0,2 и 0,4. Найти вероятность того, что в течение гарантийного срока выйдет из строя: 1) не менее двух микросхем; 2) ни одна; 3) хотя бы одна микросхема. 

11. Вероятность отказа хотя бы одного прибора из четырех поставленных на испытания равна 0,3439. Найти вероятность отказа одного прибора, если для всех приборов она одна и та же.

12. Два шарика разбрасываются случайно и независимо друг от друга по четырем ячейкам, расположенным одна за другой по прямой линии. Каждый шарик с одинаковой вероятностью 0,25 попадает в каждую ячейку. Найти вероятность того, что шарики попадут в соседние ячейки.

13. Имеется коробка с 9 новыми теннисными мячами. Для игры берут 3 мяча; после игры кладут обратно. При последующем выборе использованные мячи не отличаются от новых. Найти вероятность того, что после трех игр в коробке не останется новых мячей.

14. Экзаменационный билет содержит 3 вопроса. Вероятность того, что студент ответит на первый вопрос равна 0,9; на второй - 0,85 и третий - 0,8. Найти вероятность того, что студент сдаст экзамен, если для этого необходимо ответить хотя бы на два вопроса.

15. Охотник выстрелил три раза по удаляющейся цели. Вероятность попадания в нее в начале стрельбы 0,8, а после каждого выстрела уменьшается на 0.1. Найти вероятность хотя бы одного попадания в цель.

16. Студент знает 20 из 25 вопросов программы. Зачет считается сданным, если студент ответит не менее чем на три из четырех поставленных в билете вопросов. Взглянув на первый вопрос билета, студент обнаружил, что он его знает. Найти вероятность того, что студент сдаст зачет.

17. В новогодней электрогирлянде из 10 последовательно соединенных лампочек перегорела одна. С целью устранения неисправности  наудачу выбранную лампочку заменяют новой, после чего проверяют работу гирлянды. Найти вероятность того, что гирлянда будет исправной после замены: 1) одной; 2) двух; 3) трех; 4)четырех; 5) пяти ламп.

18. Цех производит 95 % стандартных изделий, причем 90 % из них первого сорта. Найти вероятность тог, что среди трех случайно отобранных изделий хотя бы одно первого сорта.

19. Вероятность того, что цель поражена при одном выстреле первым стрелком р1=0,3, вторым р2 =06. Первый сделал 2 выстрела,  второй - 3 выстрела. Найти вероятность того, что цель не будет поражена.

20. В двух партиях 75% и 85 % доброкачественных изделий. Наудачу выбирают по одному изделию из каждой партии. Найти вероятность того, что среди них 1) хотя бы одно бракованное; 2) одно доброкачественное и одно бракованное.

21. Известны вероятности совместного появления двух независимых событий , равные 0,63 и вероятности совместного непоявления - 0,03. Найти вероятность появления каждого события в отдельности.

22. Производится три выстрела по одной и той же мишени. Вероятности попадания при первом, втором и третьем выстрелах соответственно равны 0,6; 0,7; 0,8. Найти вероятность хотя бы одного попадания в мишень.

23. Устройство состоит из трех независимых элементов, работающих в течение времени Т безотказно с вероятностями 0,8; 0,75; 0,7. Найти вероятность того, что за время Т выйдет из строя только один элемент.

24. В мешке смешаны нити , среди которых 30 % белых, остальные красные. Найти вероятность того, что вынутые наудачу две нити: 1) разных цветов; 2) одного цвета.

25. Прибор, работающий в течение времени Т, состоит из трех узлов, каждый из которых независимо от других может отказать за это время. Вероятности безотказной работы в течение времени для первого узла равна 0,8; второго - 0,9; для третьего -0,7. Найти вероятность того, что за время Т выйдет из строя хотя бы один узел.

26. Вероятность наступления события в каждом опыте одинакова и равна 0,2. Опыты проводятся последовательно до наступления события. Найти вероятность того, что придется производить пятый опыт.

27. Вероятность того, что механизм проработает без отказа 150 часов равна 5/7, а 400 часов -4/7. Механизм проработал 150 часов. Найти вероятность того, что еще он проработает 250 часов?

28. При включении зажигания двигатель начинает работать с вероятностью 0,6. Найти вероятность того, что: 1) двигатель заработает при третьем включении зажигания; 2) для запуска двигателя придется включать зажигание не более трех раз.

29. Устройство приводится в движение двумя двигателями. Вероят-ность отказа второго двигателя 0,1. При отказе первого двигателя нагрузка на второй возрастает и он отказывает с вероятностью 0,4. Вероятность безот-казной работы обоих двигателей, совместно работающих, равна 0,87. Найти вероятность безотказной работы первого двигателя.

30. Вероятность того что, первый станок потребует наладки за смену равна 0,15, второй - 0,1,  третий - 0,12. Найти вероятность того,  что хотя бы один потребует наладки за смену, если станки одновременно потребовать наладки не могут.

Задание 3.

1. На склад поступила продукция трех фирм, выпускающих телефонные аппараты. Объемы продукции первой, второй и третьей фирм относятся как 3:5:4. Известно, что кнопочные аппараты среди продукции первой фирмы составляют в среднем 92 %, второй - 90 %, третьей - 85 %. Найти вероятность того, что наудачу взятый аппарат, оказавшийся кнопочным, изготовлен второй фирмой.

2. Три группы студентов сдавали экзамен по математике. В первой группе успешно сдали 80 % студентов, во второй -75 %, третьей - 90 %. Найти вероятность того, что наудачу выбранный студент  из этих групп сдал успешно экзамен, если численность первой группы  в 1,5 раза больше численности второй и в 1,2 раза больше численности третьей группы.

3. В магазин поступают плащи с трех фабрик. Производительности фабрик относятся 2:5:3. Комбинированные плащи среди продукции составля-ют в среднем 97 %, 96 %, 98 % соответственно.  Наудачу выбранный плащ оказался комбинированным. С какой фабрики вероятнее всего он поступил?

4. В магазин поступили  радиоприемники с трех заводов. Среди 50 приемников с первого завода 10 приемников первого класса, из 60 со второго завода 15 первого класса. Найти вероятность того, что наудачу взятый радио- приемник будет первого класса, если из 40 приемников с третьего завода 10 первого класса.

5. Среди реализуемых магазином магнитофонов 35 % изготовлены на первом заводе, 25 % на втором и остальные на третьем. Доля двухкассетных магнитофонов в продукции этих заводов составляет соответственно 85 %,75%, 90 %. Найти вероятность того, что у случайного покупателя этого магазина купленный им двух кассетный магнитофон изготовлен на третьем заводе.

6. На первом станке изготовлено 20 деталей, из них 7 с дефектом, на втором 30 деталей, из них 4 с дефектом, на третьем -50 деталей, из них 10 с дефектом. С общего конвейера взята наудачу деталь, оказавшаяся без дефекта.  Найти вероятность того, что  она изготовлена на третьем станке.

7. По результатам проверки контрольных работ оказалось, что в первой группе получили положительные оценки 20 из 30 студентов, во второй группе 15 из 25. Найти вероятность того, что наудачу выбранная работа, имеющая положительную оценку, написана студентом первой группы.

8. На склад поступила продукция трех цехов в соотношении 2:5:3. Средний процент второсортных изделий для продукции первого цеха 3 %, для второго - 2 %, третьего - 1 %. Найти вероятность того, что наудачу взятое изделие, оказавшееся второсортным,  произведено первым цехом.

9. В магазин поступили  часы с трех заводов: с первого 40 %, со второго - 45 % и остальные с третьего. В продукции первого завода спешат 20 %  часов, второго - 30 % и третьего -10 %. Найти вероятность того, что купленные в этом магазине часы спешат.

10. Партия транзисторов, среди которых 10 % с дефектами, поступила на контроль. Упрощенная схема контроля такова, что с вероятностью 0,95 обнаруживает дефект и с вероятностью 0,03 признает исправный транзистор дефектным. Случайно выбранный из партии транзистор признан дефектным. Найти вероятность того, что на самом деле транзистор исправный.

11. При передаче сообщений “точка” и “тире” эти сигналы встречаются в отношении 5:3. Статистические свойства помех таковы, что искажаются в среднем 0,4 сообщений “точка” и 1/3 сообщений “тире”. Найти вероятность того, что произвольный из принятых сигналов не искажен.

12. На радиолокатор с вероятностью 0,8 поступает смесь  полезного сигнала с помехой, с вероятностью 0,2 - одна помеха. Полезный сигнал с помехой приемное устройство регистрирует с вероятностью 0,7, помеху - с вероятностью 0,3. Устройство зарегистрировало наличие какого-то сигнала. Найти вероятность того, что в его составе есть полезный сигнал.

13. Прибор состоит из двух последовательно включенных блоков. Надежность первого 0,9, второго - 0,8. Во время испытания зарегистрирован отказ прибора. Найти вероятность того, что отказал только первый блок.

14. Нормальный режим функционирования робота зарегистрирован в 60 % случаях работы, форсированный в 30 % и недогруженный - в 10 %. Его надежность при нормальном режиме  0,8, при форсированном 0,6, при недогруженном - 0,9. Найти полную надежность робота.

15. В продажу поступили телевизоры от трех фирм. Продукция первой фирмы содержит 20 % телевизоров со скрытым дефектом, второй - 10 % и третьей - 5 %. Найти вероятность приобретения исправного телевизора, если в магазин поступило 30 % телевизоров от первой фирмы, 20 % от второй и 50 % о третьей.

16. Система обнаружения самолета из-за помех может давать ложные показания с вероятностью 0,05, а при наличии цели система обнаруживает ее с вероятностью 0,9. Вероятность появления цели в зоне обнаружения 0,25. Найти вероятность ложной тревоги.

17. По летящей цели производится три выстрела. Вероятность попадания в нее при первом выстреле 0,5, при втором - 0,6, при третьем - 0,8. При одном попадании цель будет сбита с вероятностью 0,3, при двух - 0,6, при трех - цель будет сбита наверняка. Найти вероятность того, что цель будет сбита.

18. На склад поступают детали с трех станков. Вероятность выпуска брака на первом станке 0,03, на втором 0,02, на третьем 0,01. Производительность первого станка в три раза больше производительности второго, а третьего в два раза больше второго. Найти вероятность того, что: 1) наудачу взятая со склада деталь будет бракованной; 2) она произведена на втором станке.

19. При разрыве снаряда образуются крупные, средние и мелкие осколки в пропорции 1:3:6. При попадании в танк крупный осколок пробивает броню с вероятностью 0,9, средний - 0,3, мелкий - 0,1. Найти вероятность того, что попавший в броню осколок пробьет ее.

20. При отклонении от нормального режима работы автомата сраба-тывает сигнализатор С-1 с вероятностью 0,8, а сигнализатор С-2 срабатывает с вероятностью 1. Вероятность того, что автомат снабжен сигнализатором С-1 или С-2 соответственно 0,6 и 0,4. Получен сигнал о разладке автомата. Найти вероятность того, что он снабжен сигнализатором С-1.

21. Вступительные экзамены сдают 500 абитуриентов МТ факультета и 300 МС факультета. Вероятность успешной сдачи экзаменов на МТ - 0,6, на МС - 0,7. Наудачу выбранный абитуриент успешно сдал экзамен. Какова вероятность тог, что он с МТ факультета.

22. Три токаря обрабатывают однотипные детали. Первый обрабатывает за смену 40 деталей, второй - 45, третий - 50. Вероятность получения брака при изготовлении одной детали для первого токаря 0,03, для второго - 0,05, для третьего - 0,02, Из общей выработки за смену наудачу выбрана деталь, оказавшаяся бракованной. Найти вероятность того, что она изготовлена первым токарем.

23. Из 45 однотипных деталей 10 изготовлены на первом станке-автомате, из них 2 нестандартные, 15 - на втором, из них одна нестандартная, 20 - на третьем, из них три нестандартные. Все детали поступают на общий конвейер. Взятая наудачу с него деталь оказалась нестандартной. Найти вероятность того, что она изготовлена на втором станке.

24. Имеются три партии компьютеров в количестве 25, 35 и 40 штук. Вероятность того, что компьютеры, поставляемые разными фирмами-производителями, проработают без ремонта заданное время, равны для этих партий соответственно - 0,75, 0,82 и 0,9. Найти вероятность того, что наудачу выбранный компьютер 1) проработает без ремонта заданное время; 2) вышедший из строя компьютер из второй партии.

25. Экзамен по математике сдают 25 студентов ТК факультета и 30 МТ факультета. Вероятность успешной сдачи экзаменов на ТК - 0,8, на МТ - 0,7. Наудачу выбранный студент успешно сдал экзамен. Какова вероятность того, что он с ТК факультета.

26. Опытный образец, чтобы быть запущенным в серию, должен выдержать два испытания: первое  с вероятностью 0,6 и второе с вероятностью -0,7; при этом если образец не выдерживает второе испытание, то после восстановления оно проводится еще раз. Найти вероятность того, что образец выдержит испытания и будет запущен в серию.

27. В сборочный цех попадают детали с трех станков-автоматов, первый из которых дает 0,3 % брака, второй 0,1 % и третьего 0,2 %. Найти вероятность попадания на сборку небракованной детали, если с автоматов поступило соответственно 500, 200 и 300 деталей.

28. По результатам проверки контрольных работ оказалось, что в первой группе положительную оценку получили 15 из 20 студентов, во второй 20 из 25 и в третьей 18 из 20. Найти вероятность того, что наудачу выбранная работа с положительной оценкой написана студентом третьей группы.

29. На складе телеателье 60 кинескопов, из которых 15 изготовлены первым заводом, 20 - вторым, остальные - третьим. Вероятность выпуска кинескопа высшего качества на первом заводе 2/3, на втором -3/4, на третьем - 4/5. Найти вероятность того, что наудачу взятый со склада кинескоп, оказавшийся высшего качества, изготовлен на третьем заводе.

30. Изделие проверяется одним из двух контролеров. Вероятность того, что изделие попадет к первому контролеру, равна 0,55, ко второму -  0,45. Вероятность того, что изделие признано стандартным первым контролером, равна 0,9, а вторым - 0,98. Изделие признано стандартным. Найти вероятность того, что изделие проверял второй контролер.

Задание 4.

1. При установившемся технологическом процессе станок-автомат производит 2/3 числа изделий первого сорта и 1/3 - второго. Найти: 1) ряд распределения случайного числа первосортных изделий среди пяти отобранных изделий, 2) что является более вероятным: получить два первосортных изделия среди трех отобранных наудачу или три первосортных среди пяти наудачу отобранных?

2. Изделия, изготовляемые на станке - автомате, в среднем имеют 20 % изделий первого сорта.  Найти вероятность того, что среди 5 изделий будет: 1) 4 изделия первого сорта; 2) хотя бы 4 изделия первого сорта.

3. При штамповке 70% деталей выходит первым сортом, 20% - вторым и 10% - третьим. Определить, сколько нужно взять отштампованных деталей, чтобы с вероятностью, равной 0,9973, можно было утверждать, что доля первосортных среди них будет отличаться от вероятности изготовления первосортной детали по абсолютной величине не более чем на 0,05.

4. При установившемся технологическом процессе 75 % продукции станка- автомата высшего качества. Найти вероятность того, что в партии из 150 изделий окажется наивероятнейшее число изделий высшего качества.

5. По техническим условиям диаметр валиков, изготавливаемых на автоматическом станке, должен быть не менее 37,8 мм и не более 37,9 мм. Настроенный станок производит в среднем 98% валиков, удовлетворяющих предъявляемым требованиям. Определить вероятность того, что среди 900 изготовленных валиков будет бракованных: а) от 3% и более; б) менее 2%.

6. В большой серии испытаний 70 % проб указывают на наличие и 30 % на отсутствие загрязнения. Найти вероятность того, что при взятии 8проб пять из них будут указывать на загрязнение.

7. Настроенный станок производит в среднем 80 % валиков, диаметр которых укладывается в поле допуска. Найти вероятность того, что среди 100 валиков будет не менее 75 валиков, диаметр которых укладывается в поле допуска.

8. Передается код из 6 импульсов.  Найти вероятность того, что не менее двух импульсов будут искажены, если искажения независимы и появляются с вероятностью 0,25.

9. Вероятность  допущения дефекта при производстве механизма равна 0,4. Отобрано для контроля 500 механизмов. Найти величину наибольшего отклонения частоты изготовления механизмов с дефектами от вероятности 0,4, которую можно гарантировать с вероятностью 0,9973.

10. Среди деталей, изготовляемых в цехе, в среднем 4 % брака. Найти вероятность того, что среди 6 деталей, взятых на контроль: 1) две детали будут бракованными; 2) не более двух деталей будут бракованными; 3) бракованными окажутся от 2 до 4 деталей.

11. Для данного баскетболиста вероятность забросить мяч в корзину при одном броске равна 0,4. Сколько нужно произвести  бросков, чтобы их наивероятнейшее число попаданий оказалось равным 12?

12. При проверке качества изготовленных на заводе часов установлено, что в среднем 2 % нуждается в дополнительной регулировке. Проверяется качество 300 изготовленных часов. Найти вероятность того, что среди них 290 штук не будут нуждаться в дополнительной регулировке.

13. При вращении антенны радиолокатора за время облучения цели (например, самолета) успевают отразиться 8 импульсов.  Найти вероятность обнаружения цели за один оборот антенны радиолокатора, если для этого необходимо прохождение через приемник не менее 5 импульсов, а вероятность подавления импульса помехой равна 0,1 (подавление различных импульсов помехами суть независимые события).

14. При проверке качества микросхем установлено, что 95 % из них служит не менее гарантированного срока в 2000 часов. Найти вероятность того, что в партии из 500 штук доля микросхем со сроком службы менее гарантированного будет отличаться  от вероятности изготовления такой микросхемы не более, чем на 0,02.

15. Вероятность выпуска нестандартной электролампы равна 0,1. Найти вероятность того, что в партии из 2000 ламп: 1) число стандартных - не менее 101 штук, 2) число нестандартных - менее 201 штуки.

16. Вероятность поражения  мишени при одном выстреле равна 0,8. Найти вероятность того, что при 100 выстрелах мишень будет поражена 75 раз.

17.  Вероятность попадания в “десятку” при одном выстреле равна 0,2. Найти наименьшее число  независимых выстрелов, которые нужно произвести, чтобы с вероятностью, не менее 0,9 попасть хотя бы раз в “десятку”. 

18.  Батарея дала 14 выстрелов по военному объекту с вероятностью попадания в него, равной 0,2. Найти 1) наивероятнейшее число попаданий и его вероятность; 2) вероятность разрушения объекта, если для этого требуется не менее 4 попаданий.

19.  Имеется 100 приборов, работающих независимо друг от друга в одинаковых условиях и подключаемых к питанию с вероятностью 0,8 за период функционирования. Найти вероятность того, что в произвольный момент времени окажутся подключенными к питанию от 70 до 86 приборов. 

20. Найти наивероятнейшее число отрицательных и положительных ошибок и соответствующую вероятность при четырех измерениях, если при каждом измерении вероятность получения положительной ошибки равна 2/3, а отрицательной 1/3.

21.  Установлено, что в среднем 0,5 % шариков для шарикоподшипника оказываются бракованными. Найти вероятность того, что среди 10000 шариков бракованными окажутся: 1) 40 штук; 2) 50 штук; 3) 60 штук.

22. При проверке качества изготовленных на заводе часов установлено, что в среднем 98% их отвечает предъявляемым требованиям, а 2% нуждается в дополнительной регулировке. Проверяется качество 300 изготовленных часов. Если при этом среди них обнаружится 11 или более часов, нуждающихся в дополнительной регулировке, то вся партия возвращается заводу для доработки. Найти вероятность того, что партия будет принята.

23.  Вероятность пробоя одного конденсатора за время Т равна 0,2. Найти вероятность того, что за время Т из 100 конденсаторов, работающих независимо, выйдут из строя: 1) не менее 20 конденсаторов; 2) менее 28 конденсатора; 3) от 14 до 26 конденсаторов.

24. Вероятность появления события в каждом из независимых повторных испытаний равна 0,8. Сколько испытаний нужно провести, чтобы событие появилось не менее 75 раз с вероятностью 0,9?

25.  Вероятность изготовления деталей номинальных размеров равна 0,51. Найти вероятность того, что среди 100 деталей окажутся 50 деталей номинальных размеров.

26. Визуальное наблюдение искусственного спутника Земли (ИСЗ) возможно в данном пункте с вероятностью 0,1 (отсутствует облачность) каж-дый раз, когда он пролетает над этим пунктом. Сколько раз должен пролететь ИСЗ над пунктом наблюдения, чтобы с вероятностью не меньше 0,9975 (прак-тически достоверно), удалось сделать над ним не менее пяти наблюдений?

27. Найти вероятность того, что на 243-километровой трассе переключе-ние передач (событие А) произойдет 70 раз, если вероятность такого переклю-чения на каждом километре трассы равна 0,25.

28. Вероятность появления события в каждом из п независимых повторных испытаний равна 0,8. Найти вероятность того, что событие появится: 1) не менее 75 раз и не более 90 раз; 2) не менее 75 раз при 100 испытаниях; 3) не более 74 раз при 100 испытаниях.

29. Устройство состоит из 1000 независимо работающих элементов с одинаковой (очень малой) 0,002 вероятностью отказа каждого элемента за время Т. Найти вероятность того, что за время Т откажут три элемента.

30. Устройство состоит из большого числа независимо работающих элементов с одинаковой (очень малой) вероятностью отказа каждого элемента за время Т. Найти среднее число отказавших за время Т элементов, если вероятность того, что за это время откажет хотя бы один элемент равна 0,98.

Задание 5.
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В технической системе дублированы не все, а только некоторые (наименее надежные) узлы. Надежности (вероятности безотказной работы) узлов проставлены  на  рисунках. Найти  надежность  всей  системы.
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Задание 6.

а) Найти закон распределения случайной величины Х:

6.1. Имеются четыре лампочки, каждая из них с вероятностью 0,2 имеет дефект. Лампочка ввинчивается в патрон, включается ток, при включении тока дефектная лампочка сразу перегорает, после чего она заменяется другой. Х - число лампочек, которое будет испробовано.

6.2. Составить закон распределения числа попаданий в цель при шести выстрелах, если вероятность попадания при одном выстреле равна 0,4.

6.3. Вероятность того, что студент найдет в библиотеке нужную ему книгу, равна 0,3. Составить закон распределения числа библиотек (Х), которые он посетит, если в городе четыре библиотеки.

6.4. На заводе работают четыре автоматические линии. Вероятность того, что в течение смены первая линия не потребует регулировки, равна 0,9; вторая - 0.8; третья -  0,75; четвертая - 0,7. Х - число линий, которые в течение смены не потребуют регулировки.

6.5. Х - число появлений события А в пяти независимых испытаниях, вероятность появления события А в каждом испытании равна 0,2.

6.6. Охотник стреляет по дичи до первого попадания, но успевает сделать не более четырех выстрелов. Х - число промахов, если вероятность попадания в цель при одном выстреле равна 0,7.

6.7. Из партии в 25 изделий, среди которых 6 бракованных, выбирают для проверки три изделия. Х - число бракованных изделий в выборке.

6.8. Среди поступивших в ремонт 10 часов 6 нуждаются в общей чистке механизма. Часы не рассортированы. Мастер, желая найти часы, нуждающие-ся в общей чистке механизма, осматривает их подряд. Найдя такие часы, он прекращает осмотр. Х - количество проверенных часов.

6.9. Х - число появлений события А в трех независимых испытаниях, вероятность появления события А в каждом испытании равна 0,3.

6.10. В партии 10 % нестандартных деталей. Отобраны 4 детали. Х - число нестандартных деталей среди отобранных.

6.11. Производится два независимых выстрела по мишени. Вероятность попадания при каждом выстреле равна 0,75. Х - разность между числом попаданий и числом промахов.

6.12. Вероятность выпадения герба при каждом из пяти бросаний монеты равна 0.5. Составить закон распределения случайной величины Х - отношений числа выпадений герба к числу появлений решки. 
6.13. Из 6 деталей, из которых 4 стандартных, отобраны три детали. Х - число стандартных деталей среди отобранных.

6.14. Два стрелка стреляют каждый по своей мишени. делая независимо друг от друга по одному выстрелу. Вероятность попадания в мишень для первого стрелка 0,8, для второго - 0,7. Х - разность между числом попаданий первого стрелка и числом попаданий второго стрелка.

6.15. Х - число белых шаров среди трех выбранных наудачу из ящика, в котором 5 белых и 7 черных шаров.

6.16. На пути движения автомобиля 4 светофора. Каждый из них с вероят-ностью 0.5 либо разрешает, либо запрещает автомобилю дальнейшее движе-ние. Х - число светофоров, пройденных автомобилем до первой остановки.

6.17. Производятся три независимых испытания, при каждом из которых вероятность появления события А равна 0,4. Х -  число появлений события А в указанных  испытаниях.

6.18. Испытывается устройство, состоящее из трех независимо работа-ющих блоков. Вероятности отказа блоков таковы: р1 = 0.3, р2 = 0,5, р3= 0,6. Х - число отказавших блоков.
6.19. Производится последовательные независимые испытания пяти приборов на надежность. Надежность каждого из пяти приборов равна 0,9. Каждый следующий прибор испытывается только в том случае, если предыдущий оказался надежным. Х -  число испытанных в данном эксперименте приборов.

6.20. Из урны, содержащей 4 белых и 6 черных шаров, случайным образом и без возвращения извлекаются три шара. Х - число белых шаров в выборке.

6.21. Стрелок производит по мишени три выстрела. Вероятность попадания в мишень при каждом выстреле равна 0,3. Х - число попаданий.

6.22. Из урны, содержащей 4 шара с номерами 1, 2, 3, 4, случайным образом достали два. Составить закон распределения случайной величины Х - суммы номеров шаров.

6.23. Рассматривается работа трех независимо функционирующих технических устройств.  Вероятность работы первого - 0,2,  второго - 0,4, третьего - 0,5. Х - число работающих технических устройств.

6.24. Бросаются три монеты. Х - число выпавших гербов.

6.25. Производится ряд независимых испытаний, при каждом из которых вероятность появления события А равна 0,6. Испытания проводятся до первого появления события А, после чего они прекращаются Х -  число проведенных испытаний.

6.26. Приобретено 10 билетов, вероятность выигрыша равна 0,05. Х - число 

лотерейных билетов, на которые выпадут выигрыши.

6.27. Рабочий обслуживает 4 станка. Вероятность того, что в течение часа первый станок не потребует регулировки, равна 0,9, второй - 0,8, третий - 0,75, четвертый - 0,7. Х - число станков, которые в течение часа не потребуют регулировки

6. 28. Х - число попаданий мячом в корзину при двух бросках, если веро-ятность попадания равна 0,4.

6.29. ОТК проверяет изделие на стандартность. Вероятность того. Что изделие стандартно 0,9. В каждой партии содержится 5 изделий. Х - число партий, в каждой из которой окажется 4 стандартных, если проверке подлежит 50 партий.

	Х
	х1
	х2
	х3
	х4

	Р
	р1
	р2
	р3
	р4


6.30. a)Производятся четыре независимых испытания элемента некоторого устройства , при каждом из которых вероятность отказа элемента равна 0,1. Х - число отказов элемента в четыре испытаниях.

  б). Случайная величина  Х  задана рядом распределения. 

1) Найти функцию распределения F(х) случайной величины Х и построить ее график. 2) Найти математическое ожидание М(Х) и дисперсию D(X) случайной величины Х, построить многоугольник распределения. Значения параметров х1,  х2, х3, х4, р1, р2, р3, р4  вычислить по следующим формулам:  R = остаток (N/4) + 2;  N - номер  варианта; х1 = N +3,   х2 = х1 + R, х3 = х2 + R ;   х4 = х3  + 2R и  р1 = 1/(R +5),   р2 = 1/(R +3),    р4 = 1/(8 ( R),   р3 =
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Задание 7а.  Непрерывная случайная величина Х подчинена закону распределения с плотностью f(x).   Требуется:1) найти коэффициент b; 2) найти интегральную функцию распределения F(x);3) построить графики функций f(x) и F(x);

4) найти математическое ожидание М(Х),  дисперсию D(X) и ((Х) случайной величины Х и вероятность попадания CВ Х  в интервал (х1, х2). 

	1.  х1= 0, х2= 0,25
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	2. х1 = 2,      х2=3
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	3. х1 = 5(/6,     х2  =(
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	4. х1 = 1,  х2 = 1,75
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	5. х1 =0,     х2  = (/12
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	6. х1 =1/27,      х2 =1/8
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	7. х1 = 0,  х2=(/4
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	8. х1= 1,    х2=2


[image: image18.wmf]f

x

x

b

x

x

x

e

e

(

)

,

,

=

   0,

          

    

      1

<

          

    

£

£

>

ì

í

ï

ï

î

ï

ï

1

0

2

2


	9. х1 = 0,      х2 =1
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	10      х1 = 0,  х2 = 2
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	11 х1 = 0,  х2 = 2
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	12 х1 = 3,  х2 = 4
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	13. х1 = -1,   х2= (/4
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	14. х1 = 1,  х2=3
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	15. х1 = (/4, х2=(/2
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	16. х1 = 0,        х2 = 1,5
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	17. х1 = 0,125,  х2 =8
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	18. х1 = 0,  х2 = 0,5
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	19. х1 = –(/2,       х2= (/4,
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	20. х1 = –(,    х2=0
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	21. х1 = –1,   х2 =1
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	22. х1 = 0, 5,     х2 = 1,5
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	23. х1 = 1,    х2=3
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	24. х1 = 1,     х2 = 3 
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	25. х1 = –1,    х2  = (/4
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	26. х1 = 1,     х2 = 3
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	27. х1 = (/2,  х2 = 3(/2
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	28. х1 = -3,    х2 = -1
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	29. х1 = 2,    х2=4
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	30. х1 = (/4,  х2 = 3(/4
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Задание 7б. Непрерывная случайная величина Х имеет функцию распределения F(x). Требуется:1) найти коэффициент а; 2) найти плотность распределения f(x); 3) построить графики f(x) и F(x); 4)найти вероятность попадания случайной величины Х  в  интервал (х1,  х2).
	1. х1 = -(/4,           х2=0
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	2. х1 = 2,        х2=3
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	3. х1 = 6,        х2=7
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	4. х1 =  (/4,    х2= (/3
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	5. х1 = 1,      х2=1,5
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	6. х1 = 1,      х2=1,25
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	7. х1 = (/2,    х2 = (
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	8.    х1 = 1,5,       х2=2,5
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	9. х1 = –(/2,    х2 = (/2
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	10. х1 = –(/2,     х2 = 0
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	11. х1 = 3,     х2 =4


[image: image51.wmf]F

x

x

x

x

a

x

a

(

)

(

)

,

=

   0,

          

    

2      

1

27

,

   2

<

          

    

3

£

-

£

>

ì

í

ï

î

ï

2

1

 
	12. х1 = 2,       х2 = 2,5
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	13. х1 = 0,      х2 = (/2
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	14. х1 = 5,     х2 = 10
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	15. х1 = 1,       х2=3
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	16. х1 = 1,       х2 = 3
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	17. х1 = –0,25,    х2 = 0,25
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	18. х1 = 0,      х2= (/3


[image: image58.wmf]F

x

x

a

x

x

x

(

)

cos

,

,

=

   0,

          

    

      

  

<

          

    

3

4

3

4

£

£

>

ì

í

ï

î

ï

p

p

p

p

2

1



	19. х1 = 1,5,    х2 = 2.5
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	20. х1 = (/12,    х2 = (/2
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	21. х1 = (/4,     х2 = 3(/4
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	22. х1 = 1,     х2 = 3
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	23. х1 = 2,     х2 = 4
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	24. х1 = 0,   х2 =1
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	25. х1 = 2,    х2 = 4
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	26. х1 = 0,   х2 = 0,5
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	27. х1 = –1,    х2 = 1
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	28. х1 = 2,     х2 = 4
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	29. х1 = –0,5,  х2 =0,5
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	30. х1 = 0,   х2 = 2
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Задание 8.

Случайная величина Х(( ((;() (распределена по нормальному закону). Найти вероятность того, что эта случайная величина примет значение:

в интервале [a; b];   2)меньше K;    3)    больше L;

отличающееся от среднего значения по абсолютной величине не более чем на (. Значения параметров (,  (,  а, b, K, L и (  вычисляются по следующим формулам: ( =N - номер  варианта; ( = остаток ( N/8) + 2; ( = остаток ( N/5) + 1; a = N - (;  b = N+2( ; K =N - (; L = N+ 2(.  
Задание 9.
Плотность распределения вероятностей случайной величины Х имеет вид f(x) =A
[image: image71.wmf]e

ax

bx
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2

+

+

. Найти значение параметра  А, М(Х), D(X), функцию распределения F(X), вероятность P(х1 ( X ( х2). Исходные данные приведены в таблице:

	№ вар
	а                        
	b
	с
	х1
	х2
	
	№ вар
	а                        
	b
	с
	х1
	х2

	1
	2
	8
	–2
	1
	3
	
	16
	–4
	–6
	0
	–3/4
	1/4

	2
	–2
	4/3
	–2/3
	1/3
	2/3
	
	17
	–3
	–3
	0
	–1/2
	3/2

	3
	–2
	–8
	2
	–3/2
	–1
	
	18
	–3
	–4
	0
	1/3
	4/3

	4
	–4
	6
	2
	0
	3/4
	
	19
	–2
	–4/3
	0
	–1/3
	2/3

	5
	–3
	3
	–2
	1/2
	3/2
	
	20
	–3
	4
	0
	–1/3
	  5/3

	6
	–4
	–6
	–2
	–3/4
	1/4
	
	21
	–2
	8
	–1
	1
	3

	7
	–3
	–3
	2
	–1/2
	3/2
	
	22
	–4
	6
	1
	0
	3/4

	8
	–3
	–4
	2
	1/3
	4/3
	
	23
	–2
	–8
	1
	–3/2
	–1

	9
	–2
	–4/3
	2/3
	–1/3
	2/3
	
	24
	–4
	–6
	–1
	–3/4
	1/4

	10
	–3
	4
	–2
	–1/3
	5/3
	
	25
	–3
	3
	–1
	1/2
	3/2

	11
	–2
	8
	0
	1
	3
	
	26
	–3
	–4
	1
	1/3
	4/3

	12
	–2
	4/3
	0
	1/3
	2/3
	
	27
	–3
	–3
	1
	–1/2
	3/2

	13
	–2
	–8
	0
	–3/2
	–1
	
	28
	–3
	4
	–1
	–1/3
	5/3

	14
	–4
	6
	0
	0
	3/4
	
	29
	–2
	–4/3
	1/3
	–1/3
	2/3

	15
	–3
	3
	0
	1/2
	3/2
	
	30
	–2
	4/3
	–1/3
	1/3
	2/3


Задание 10.

Непрерывная случайная величина Х распределена равномерно на интервале [а; b]. Найти плотность распределения случайной величины Y=g(Х), математическое ожидание M(Y) и дисперсию D(Y) случайной величины Y 

	№ вар
	а
	b
	Y

	1
	0
	2
	площадь равностороннего треугольника со стороной    Х

	2
	1
	2
	объем шара радиуса Х

	3
	2
	5
	площадь боковой поверхности куба с ребром Х

	4
	2
	4
	площадь круга радиуса Х

	5
	3
	5
	объем тетраэдра с ребром Х

	6
	1
	3
	площадь боковой поверхности тетраэдра с ребром Х

	7
	0
	3
	площадь квадрата со стороной    Х

	8
	2
	5
	объем куба с ребром Х

	9
	1
	4
	площадь сферы радиуса Х

	10
	3
	4
	площадь правильного шестиугольника со стороной    Х

	11
	1
	2
	площадь равностороннего треугольника со стороной    Х

	12
	3
	5
	объем шара радиуса Х

	13
	1
	3
	площадь боковой поверхности куба с ребром Х

	14
	2
	3
	площадь круга радиуса Х

	15
	1
	2
	объем тетраэдра с ребром Х

	16
	0
	3
	площадь боковой поверхности тетраэдра с ребром Х

	17
	1
	2
	площадь квадрата со стороной    Х

	18
	0
	2
	объем куба с ребром Х

	19
	2
	3
	площадь сферы радиуса Х

	20
	0
	3
	площадь правильного шестиугольника со стороной    Х

	№ вар
	а
	b
	Y

	21
	2
	5
	площадь равностороннего треугольника со стороной    Х

	22
	1
	4
	объем шара радиуса Х

	23
	0
	1
	площадь боковой поверхности куба с ребром Х

	24
	0
	3
	площадь круга радиуса Х

	25
	2
	5
	объем тетраэдра с ребром Х

	26
	4
	5
	площадь боковой поверхности тетраэдра с ребром Х

	27
	2
	4
	площадь квадрата со стороной    Х

	28
	3
	4
	объем куба с ребром Х

	29
	3
	5
	площадь сферы радиуса Х

	30
	1
	3
	Площадь правильного шестиугольника со стороной    Х


Задание 11. 

        По заданной плотности распределения fХ (х) случайной величины Х найти функцию распределения FУ (у) случайной величины Y =( (Х). Функция Y =( (Х) и плотность распределения  fХ (х) заданы в таблице:

	fХ (х)
	( (Х)
	fХ (х)
	( (Х)
	fХ (х)
	( (Х)
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Задание 12.

По заданной плотности распределения fХ (х) случайной величины Х найти функцию распределения FУ (у) случайной величины Y =( (Х). Построить график функции распределения, найти выражение и для плотности fY (y) случайной величины Y . Функция Y = ( (Х) задана графически. 

Варианты. 1 –8  fХ (х) = 1/2e((x(        Варианты
 9 – 16  fХ (х) =
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Задание 13.      Двумерная дискретная  случайная  величина (Х, У), задана законом распределения. Найти: а) математические ожидания  M(X), M(У), дисперсии D(X), D(У), коэффициент корреляции rХУ ;  б) условные законы распределения случайных  величин Х (для нечетных вариантов) или  У (для четных вариантов); в) ряд распределения для функции Z = ( (x, y).
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Задание 14.

    Двумерная случайная  величина (Х, У) имеет совместную плотность f(x,y). Найти  значение параметра a, маргинальные плотности fХ(x), fУ (y), математические ожидания  M(X),  M(У), дисперсии D(X), D(У), коэффициент корреляции rХУ. Являются ли случайные  величины  Х и У независимыми?
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таблице


	№ вар
	g(x,y)
	D -область (А, В, С и D - вершины данной фигуры) 

	1
	1
	Треугольник: А(0, 0), В(1, 1), C(1, –1)

	2
	x+y
	Квадрат: А(0,0),  В(3, 0),  C(3, 3),  D(0, 3)

	3
	cosx(cosy
	Квадрат: А(0,0),  В((/2, 0),  C(0, (/2),  D((/2, (/2)

	4
	1
	Треугольник: А(0,0), В(–1, 2), C(–1,–2)

	5
	3–x–y
	1–я четверть

	6
	1
	Треугольник:  А(0, 0), В(–1, 0), C(1,0)

	7
	xy+y 2
	Квадрат: А(0,0),  В(0, 2),  C(2, 0),  D(2,  2)

	8
	1
	Треугольник : А(–1, 0), В(1, 0), C(0, –1)

	9
	xy
	Квадрат: А(0,0),  В(0, 1),  C(1, 0),  D(1, 1)

	10
	e– (5x+2y)
	1–я четверть

	11
	1
	Треугольник: А(-1, 1), В(-1,-1), C(1, 0)

	12
	sinx(siny
	Квадрат: А(0,0),  В((, 0),  C(0, (),  D((, ()

	13
	1
	Треугольник: А(0,0), В(-2, 1), C(2, 1)

	14
	x+y
	Треугольник: А(0, 0), В(1, 0), C(0, 1)

	15
	xy
	Треугольник: А(-1, 0), В(0,  0), C(0, -1)

	16
	1
	Квадрат: А(1, 0),  В(0,-1),  C(-1, 0),  D(0, 1)

	17
	cosx(cosy
	Квадрат: А(0,0),  В((/4, 0),  C(0, (/4),  D((/4, (/4)

	18
	1
	Треугольник: А(1, 0), В(0,-2), C(0, 2)

	19
	e - (x+ y)
	1-я четверть

	20
	1
	Треугольник: А(0,0), В(-1,-1), C(1,-1)

	21
	x+y
	Треугольник: А(0,0), В(-2, 0), C(0,-2)

	22
	xy+x 2
	Квадрат: А(0,0),  В(0, 1),  C(1, 0),  D(1, 1)

	23
	1
	Треугольник: А(-1, 0), В(1, 2), C(1,-2)

	24
	xy
	Квадрат: А(-1, -1),  В(-1, 2),  C(2, 2),  D(2, 1)

	25
	1
	Треугольник: А(-1,0), В(0, 2), C(0,-2)

	26
	2-x-2y
	1-я четверть

	27
	1
	Треугольник: А(-1,-1),  В(1, 1), C(1,-1)

	28
	sinx(siny
	Квадрат: А(-(/2, 0),  В(0, 0),  C(0, -(/2),  D(-(/2, -(/2)

	29
	1
	Треугольник: А(0,0), В(-1, 1), C(-1,-1)   

	30
	xy
	Треугольник: А(0, 0), В(1, 0), C(0, 1)
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